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Міністерством охорони здоров’я України,  Міністерством освіти і науки України, Мініс-

терством сім’ї та молоді України,  Держкомстатом України.

Серед найважливіших науково-практичних результатів Інституту є розробка „Кон-

цепції демографічного розвитку України на 2005–2015 роки”, затверджена Кабінетом 

Міністрів України (розпорядження № 724-р. від 08.10.2004), „Стратегії демографічного 

розвитку на 2006–2015 роки” (постанова №879 від 24.06.2006) та „Прогнозу демографіч-

ного розвитку України на період до 2050 року”, що затверджений спільною постановою 

колегії Держкомстату України та Президії НАН України № 313 від 21.11.2007 року. До 

органів виконавчої та законодавчої влади було подано понад 200 наукових розробок. 

Співробітники інституту підготували та захистили 12 дисертацій, зокрема на здобуття 

наукового ступеня доктора економічних наук – 5, кандидата економічних наук – 7.

Творча співпраця колективу учених стала запорукою збереження і розвитку багатих 

традицій української демографії, а Інститут став загальновизнаним в Україні і за рубежем 

центром наукової думки і координації досліджень у галузі демографії та соціальної еко-

номіки. Нині фахівці інституту успішно співпрацюють із колегами багатьох іноземних 

наукових та навчально-наукових центрів, серед яких: Nelson Mandela Metropolitan Unive-

rsity (ПАР), International Institute for Applied Systems Analysis (IIASA) (Австрія), Max Plank 

institute for demographic research (Німеччина),  міжнародними організаціями – Світовим 

банком, Фондом народонаселення ООН, Європейською комісією, МОП, МОМ та ін.

Таким чином, у підсумку можемо стверджувати, що українська демографічна наука 

вже пройшла чималий історичний шлях. Її успішний розвиток в наші дні живиться і 

підтримується різними чинниками, одним з яких є й спадкоємність історичної  корпо-

ративної традиції. Саме тому Інститут демографії та соціальних досліджень є нині однією 

із провідних наукових установ в системі Національної академії наук України. 

В.В. ЧЕРНІЧЕНКО, 
кандидат економічних наук, 

Інститут демографії та соціальних досліджень НАН України

МІЖНАРОДНА НАУКОВО-ПРАКТИЧНА 
КОНФЕРЕНЦІЯ

 “МІГРАЦІЯ НАСЕЛЕННЯ В КОНТЕКСТІ
 СОЦІАЛЬНО-ЕКОНОМІЧНОГО РОЗВИТКУ”

13 листопада 2008 року в Києві відбулася Міжнародна науково-практична конфе-

ренція “Міграція населення в контексті соціально-економічного розвитку”, організована 

Інститутом демографії та соціальних досліджень НАН України і Київським національ-

ним економічним університетом імені Вадима Гетьмана за участі Міністерства праці та 

соціальної політики України, Державного комітету статистики України та Міжнародної 

організації міграцій. 
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Конференція була присвячена обговоренню сучасних проблем міграції та її ролі в со-

ціально-економічному розвитку, обміну результатами наукових досліджень і практичним 

досвідом з питань міграцій населення.

У конференції взяли участь заступник голови Державного комітету статистики Укра-

їни Наталія Власенко, директор Державного центру зайнятості населення Міністерства 

праці та соціальної політики України Володимир Галицький, радник з питань розвитку 

проектів Представництва Міжнародної організації міграцій в Україні Георгій Гігаурі, 

провідні вчені України, Росії та Білорусі, викладачі вищих навчальних закладів, загалом 

понад 80 учасників.

З привітанням до учасників конференції звернулися директор Інституту демогра-

фії та соціальних досліджень НАН України, член-кореспондент НАН України Елла 

Лібанова, заступник голови Державного комітету статистики України Наталія Власенко, 

ректор Київського національного економічного університету, академік АПН України 

Анатолій Павленко.

На пленарному засіданні доповідачі виступили з такими доповідями: 

Галицький В.М., кандидат соціологічних наук, директор Державного центру зайнятос-

ті населення Міністерства праці та соціальної політики України. Доповідь „Современные 

проблемы миграции и её роль в социально-экономическом развитии страны”.

Лібанова Е.М., член-кореспондент НАН України, директор Інституту демографії 

та соціальних досліджень НАН України, Київ. Доповідь „Наслідки міграційних про-

цесів”.

Власенко Н.С., заступник голови Державного комітету статистики України, Київ. 

Доповідь „Облік міграцій в Україні: проблеми та шляхи удосконалення”.

Романюк М.Д., доктор економічних наук, професор, декан економічного факультету 

Прикарпатського університету імені Василя Стефаника, Івано-Франківськ. Доповідь  

„Управління зовнішніми трудовими міграціями населення України: сучасні особливості 

та проблеми”.

Герасименко О.О., кандидат економічних наук, докторант кафедри управління 

персоналом та економіки праці Київського національного економічного університету 

імені Вадима Гетьмана, Київ. Доповідь „Управління працею в механізмі регулювання 

трудової міграції”.

Гігаурі Г., радник з питань розвитку проектів Представництва Міжнародної орга-

нізації міграцій в Україні, Київ. Доповідь „Неиспользованный потенциал миграции: 

глобальные проблемы, местные решения”.

Зайончковська Ж.А., кандидат географічних наук, завідувач лабораторією Інституту 

народногосподарського прогнозування РАН, директор регіональної громадської орга-

нізації “Центр міграційних досліджень”, м. Москва. Доповідь „Новая миграционная 

политика России: плюсы и минусы”.

Мошняга В.Г., доктор політичних наук, професор, завідувач кафедрою політології 

Молдовського державного університету, м. Кишинеу. Доповідь „Особенности современ-

ной миграционной политики в Республике Молдова”.

Позняк О.В., кандидат економічних наук, старший науковий співробітник, завідувач 

відділом, Інститут демографії та соціальних досліджень НАН України, Київ. Доповідь 

„Проблеми формування міграційної політики України в сучасних умовах”.

Пилинський Я.М., директор Київського офісу Інституту Кеннана, Київ. Доповідь 

„Іммігранти у Києві, Харкові та Одесі: спільне та відмінне”.



199

НАУКОВЕ ЖИТТЯ

Обговорення основних проблем міграції було продовжено в межах роботи двох 

секцій конференції.

Перша секція „Сучасна міграційна ситуація в Україні та пріоритети державної міграцій-
ної політики” зосередила свою роботу на обговоренні нинішньої міграційної ситуації як в 

Україні, так і за її межами, а також на теоретичних та практичних аспектах формування 

і реалізації державної міграційної політики. 

Друга секція  „Трудові міграції, їх причини та наслідки” була присвячена найакту-

альнішим проблемам трудових міграцій, передумовам їх виникнення та наслідкам для 

економіки України та інших країн. Поряд з цим було обговорено проблеми нелегальної 

трудової міграції. 

За результатами обговорення найбільш актуальних міграційних процесів учасники 

Міжнародної науково-практичної конференції “Міграція населення в контексті соціаль-
но-економічного розвитку” прийняли рекомендації до Уряду України. Вони наголосили, 

що у сучасних умовах важливим завданням є формування національної міграційної 

політики, що передбачатиме поєднання заходів щодо залучення населення до України, 

скорочення масштабів нелегальної трудової еміграції, соціального захисту українських 

громадян за кордоном. 

В.В. ЧЕРНІЧЕНКО,
 кандидат економічних наук,

 Інститут демографії та соціальних досліджень НАН України

МІЖНАРОДНА НАУКОВО-ПРАКТИЧНА 
КОНФЕРЕНЦІЯ «РЕГІОНАЛЬНІ ПРОБЛЕМИ 
ЛЮДСЬКОГО ТА СОЦІАЛЬНОГО  РОЗВИТКУ»

Реалізація нагальних пріоритетів людського та соціального розвитку в Україні ви-

магає комплексних рішень і заходів державного та регіонального рівня щодо розробки 

і реалізації науково обґрунтованих стратегій соціально-економічного розвитку, враху-

вання глобальних економічних та соціальних тенденцій, розподілу відповідальності між 

суб’єктами соціальної політики.

Обговоренню та пошуку шляхів вирішення саме цих проблем була присвячена між-

народна науково-практична конференція “Регіональні проблеми людського та соціального 
розвитку”, яка проходила 4–5 листопада 2008 р. в м. Донецьку.

Організаторами цієї конференції, присвяченої 90-річчю Національної академії наук 

України, виступили Інститут економіки промисловості НАН України і Відділення еконо-

міки НАН України. Співорганізаторами стали Комітет з питань будівництва, житлово-

комунального господарства і регіональної політики Верховної Ради України, Донецька 

обласна рада, Донецька обласна державна адміністрація, ЗАТ “Донецьксталь”-Мета-

лургійний завод”, громадська організація “Фонд “Донеччина””, Донецьке відділення 

соціологічної асоціації України.


